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Série d'exercices *** 1ére Année Lycée Secondaire Ali Zouaoui

Equations et inéquations dupremier degré a une inconnue " Hajeb Laayoun "

Equation de premier degré :

L’équation ax+b=0 (a +* O)Ofl x est I'inconnue admet une solution unique x = _b
Equation x’ =a aveca€R :
» Sia>0 alors x=—J/a ou x=\/;.
» Sia=0 alors x=0.
» Sia<0 alors I’équation n’admet pas de solution.
Inéquation du premier degré :
L’inégalité ax+b>0 s’appelle inéquation du premier degré a une inconnue
(le signe “>" peutétre remplacer par “<” ou “<” ou “2")
> Si a>0alors ax+b>0équivaut x> —b alors s= |—~, +OOL
a 1'a
» Si a<Oalors ax+b> 0équivaut x < | alors s = |—o0, —EL
a \ i a
Signe d’un binome du premier degré : ;
x — ?o \ o ; + 00
Signe de'ax +b Signe de (—a ) 0 Signe de (a )
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Exercice N°01 :

Résoudre dans R puis dans Z les équations suivantes :
Ox+5=0; Ox’-3=0:0 &’ +3x=—% ; O x2—6x+9=(x—3)(2x+5)

O ' +3x°+3x—-7=0:@ x* +6x=-5 ;@‘x+l‘:‘2x—\/§‘

Exercice N°02 :

Déterminer le signe des fonctions suivantes :

B2 g )_(x+1)(x-\/§)
x—1 e x +3

(1) f(x)z(x+3)(—x+\/§) ; O g(x)z

Exercice N°03 :

Résoudre dans R les inéquations suivantes :

-1
02x—320;9x—\/§<2;92x+3£2x—3;93x > % ; Olx+1)>2
x+1  2x-1
2 _ 2 _
x2 20;01 2x£_1;©2x Z2x 3+3
(x—2) -9 x+3 -1 x+1 =x-1

Exercice N°04 :
Soit A=|2x—1|—|x+]|
1- Ecrire A sans valéur absolue. \

2- Résoudre dans R I’équation A+ 2x\= 0.
3- Résgudre dans R 1’équation A +2x > 0~
Exercice N°05 :

Soit A(x)=2x—1 et B(x)=3—x.

1- Résoudre dans R : @ A(x)x B(x)>0 ; 9%<4 ; G‘A(x)‘ §‘B(x)‘
x

2- Soit f(x)=—2x"F9x" —10x+3
a) Vérifier que f(x)=(x—1)A4(x)B(x)

f(x)
(x=1)(]al+1)

b) Résoudre dans R I'inéquation suivante :
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